

全国超100万人身份证重号

改号麻烦重重且花费不菲,谁该为身份证改号买单?

“你涉嫌吸毒贩毒,请跟我们走一趟!”从未见过毒品的陕西人崔先生,因跟毒贩的身份证号码重号,6月初到河南出差,刚住进酒店就被警方带走。类似身份证重号引发的离奇事件早已屡见不鲜。据统计,目前全国有至少100万人身份证号码重复。据《北京晚报》



麻烦

20多年的身份证被重号

方韞(化名)把身份证递进银行窗口,工作人员在系统中输入身份证号时,诡秘地抬头看了方韞几眼,满脸疑惑地问:“您的身份证丢过吗?”方韞被工作人员异常的举动弄得有些迷糊。银行经理告诉方韞,他们在输入方韞的身份证后,却发现

在同一个身份证下,出现两个不同的名字。反复核查后,银行并没有发现方韞的身份证有任何问题。工作人员告诉方韞,可能是她的身份证和别人重复了,如果对方有违约记录,将给她的信用记录带来污点。“我办了20多年的身份证,怎么能和别人重号呢,要是不来银行,我还不知道有另一个人和我用同一个号码。”

探因

重号源于第一代身份证

据统计,全国身份证重号至少涉及100万人。据了解,我国第一代居民身份证的登记发放始于1986年,大量的重号身份证就是在那时留下的。由于当时参与登记、编号的人员多,素质参差不齐,漏登、错登无法避免,不但有身份证号码错的、重的,还有照片错的。直到第二代身份证出现,才实现了身份证全国联网,一旦有重号,输入电脑就会发现,重号问题才浮出水面。

“出现重号,只要到户口所在的派出所开具‘居民身份证号码变更证明’,再到户政大厅申请新证。变更也就需要20分钟。”一位户政工作人员说,如果异地出现重号,只能通过双方协调解决,其中必须有一方更改其身份证号码。如果协调不成,则遵循以下原则:制证库中有记录者,其号码优先保留;迁移人员回原籍较难,优先保留原号,未迁移人员重新编号;重号两人都属迁移人员,迁移距离较远者优先保留原号。

改号

费用近千元谁来买单?

“其实改号码并不像说得那么简单,20分钟改完的只是在公安局备案的号码,但后面还有一大串的事情要做。”方韞犯愁的是变号之后带来的一系列麻烦,“重新建立银行账户,房产证编号也需更改,还有养老保险、医疗保险以及查询与身份证挂钩的证件时,都要输入原身份证号码。也就是说,凡是和身份证相关的证件,都需要重新去办。”方韞为记者算了一笔账,重新补办护照要200元,补办机动车驾驶证,也得花近百元

钱,再加上去办银行卡,需要制卡费,其他的证件也都需要工本费,“办证件还得请假,乱七八糟的加在一起怎么也得千元左右了。”方韞说。

公安机关虽然会免费为公民制作身份证,并出具证明,协调相关用证部门做好重错号的更正工作。但其实,“免掉的只是身份证办理的费用,后续费用却没有人来买单。”方韞认为,如果差错是公安部门失误造成的,“应对改号人有所补偿,这样才比较合理。”

为买房结婚,男子持枪抢劫金店

作案逃跑时开枪打伤保安,一审被判处死缓

据《华商报》报道 西安中院近日对去年发生在世纪金花的持枪抢劫案作出一审判决,朱云峰因犯抢劫罪、非法买卖枪支等罪名,被判死刑缓期两年执行。裴荆喜因犯非法买卖枪支罪,被判有期徒刑6年。

2008年11月,30岁山西河津市男子朱云峰通过裴荆喜牵线,用12800元从一姓谢男子处买了一把仿“六四式”手枪和4发子弹。2009年11月8日,朱云峰携带枪支等物从河津乘车到西安,并购买了假发套。当晚7时许,朱云峰经多次踩点后,佩

戴假发、眼镜和棒球帽,进入世纪金花钟鼓楼店“周六福金店”专柜旁,以购买金条为由,将价值295万余元的1000克金条拿在手中,趁售货员不备快速逃离。售货员发现后大声呼叫并追赶,保安张学良发现上前阻拦,朱云峰用枪向张学良射击,致张倒地后继续逃跑。当逃至钟楼地下人行道西大街南出口时,被追上的另外两名保安抓获。法医鉴定张学良为重伤。

2010年5月6日,朱云峰持枪抢劫案和裴荆喜非法买卖枪支案,在西安中院一

审开庭审理。朱云峰在接受法庭调查时称,因去年准备与女友结婚时,女友家人提出必须要买房。因经济能力达不到,才想到铤而走险。之所以选择在西安作案,是因曾在西安上过学,对西安的地形比较熟悉。他当庭含泪忏悔,向受伤的保安和“世纪金花”表示歉意。

法院认为,朱云峰有预谋地持枪抢劫金店,枪击致一人重伤,犯抢劫罪、非法买卖枪支罪等罪。裴荆喜犯非法买卖枪支罪。法院据此遂作出一审判决。

公安部首次差额选拔三名局长

据新华社电 记者22日从公安部获悉,公安部首次公开差额选拔3名局长。目前,这项自5月下旬启动的公安部干部人事制度重大改革已进入关键阶段,公安部将对从311名候选人中脱颖而出

的9名局长人选进行全面深入考察。此次公开差额选拔的三个职位分别为宣传局局长、禁毒局局长、离退休干部局局长。6月12日,公安部召开公开差额选拔局长民主推荐会并进行民主投票,按每个职位1:6的比例确定进入面试范围的预备人选。之后的面试严格按照规定程序进行。选拔工作全程贯彻民主、公开、竞争、择优方针,最终确定9名差额考察人选。

沈阳警方破获亿元网络赌球案

据新华社电 记者从沈阳警方获悉,一起涉案过亿元的网络赌球案在世界杯赛前被破获,48名涉赌犯罪嫌疑人已被刑事拘留。这是沈阳市公安机关历年来破获涉赌金额最多的一起网络赌博案。

据介绍,这个犯罪团伙自2009年11月至2010年3月1日,吸收投注的涉赌金额达到1亿余元。目前此案正在审理中。

因好心助人,私家车撞死骑车人

星报综合消息 6月20日18时30分左右,乌鲁木齐陈先生开车去安排父亲次日的寿宴,一出小区大门看到一名怀抱烫伤婴儿的女子打不上出租车。好心的陈先生帮忙送孩子去医院,没想到在十字路口斑马线上,将一骑自行车男子撞出5米以外,十分钟后男子抢救无效死亡。

目击者陆女士说道。据陆女士介绍,5分钟后120急救车赶到,医务人员在现场对被撞男子采取急救措施,随后将男子送往医院。由于伤势过重,十分钟后男子因抢救无效死亡。据了解,车祸中被撞者姓温,今年47岁,是农机厂职工。事发时,从农机厂家属院到马路对面厂房上班。

被堵了,我下车查看时,才发现竟然是儿子的车撞了人。”陈父说。

原来,陈先生本来是想看看父亲过生日还需要啥东西,但车开到家属院门口时被人拦住,对方说有孩子被烫伤,但打不上出租车。看孩子疼得哇哇大哭,女士也是满眼泪水,陈先生便让母子二人上了车。在车行驶至农机厂十字路口时,撞上了一名骑自行车过马路的男子。陈父说,儿子告诉他急着将人送往医院,车速确实有些快。随后,陈先生被警方带走进行调查。目前,当地交警大队正在处理此事。

骑车男子被车撞飞

“当时看到一辆车速极快的黑色私家车把一个骑自行车的男子撞飞,在空中翻了2圈摔下来,一只鞋子飞出去十几米。”

好心助人酿下车祸

黑色私家车车主父亲告诉记者,儿子姓陈,住在乌鲁木齐市东风汽车家属院。“当时路

崛起安徽 唱响品牌——第六届徽商大会电动车展纪实

第六届中国国际徽商大会在合肥安徽国际会展中心隆重举行。为展示我省电动车企业形象,扩大地方品牌知名度,并配合安徽省电动车下乡工作,安徽省电动车委

各电动车参展企业纷纷拿出最新款式、最新创意、最新潮流的电动车亮相会场。安徽省副省长花建慧在安徽工业经济联合会会长宋明、安徽省电动车委员会会长何家信、秘书长王宏珍等陪同下,视察了电动车近2000平方米的展区。所到之处,花省长详细

询问企业生产状况,并同企业老总进行了亲切交谈。在大陆行和宏宝莱展区,花省长还坐上企业最新研发生产的太阳能电动车、观光旅游车,这是对本土电动车创新品牌的充分肯定。也昭示着安徽电动车产业即将进入一个全新的发展时代。(史道玲)